

网络兼职诈骗团伙两年骗了万余人,连头目自己都怕了—— 用自己的诈骗“团队”换了辆玛莎拉蒂

每天有600多人上当

急求兼职淘宝旺旺客服、打字员、影评员……150元一天,日结工资,表现好还有提成。看到这样的广告,没有多少人会想到这是骗局。5月7日,现代快报记者从南通市公安局了解到,当地警方打掉的一个专门从事此类犯罪活动的特大诈骗团伙,仅去年以来就骗了万余人,总案值达3400余万元。为逃避打击,该团伙的“团长”李某将犯罪团队“卖”给他人,换回一辆玛莎拉蒂。

现代快报/ZAKER南京记者
严君臣
通讯员 苏锦安

一桩小案子 牵出600人团伙

2016年10月25日下午,南通海门城南派出所接到受害人小赵报警,称自己在上网找工作时,被人以交马甲费、培训费、岗位押金为由骗走2150元。

以该案为基点,江苏省、南通市两级公安刑侦部门成功串并出全省范围内的70余起案件。渐渐地,一个成员分布全国各地,人数超过600人的特大网络诈骗团伙逐渐显露出来。该犯罪团伙开展的诈骗活动都是以招聘“网络兼职”为名,诱使他人主动联系,再要求缴纳各种费用,从而骗取受害人钱财。

根据线索,警方锁定了绰号“团长”的犯罪嫌疑人李某。29岁的李某是湖北大悟人,后查明是该犯罪团伙的幕后操控者。

相关案情层层上报至公安部。3月8日,该案被国务院打击治理通讯网络新型违法犯罪部际联席会议办公室列为全国打击治理通讯网络新型违法犯罪专项行动第四批挂牌案件,进行重点督办。

3月24日,各抓捕组按照专案指挥部预定方案开始收网,抓获犯罪嫌疑人30余人,其中22名为该团伙核心成员。

该团伙共有4个相对独立的环节构成。首先由郑某、李某等人负责的外宣部利用招聘网站漏洞,在全国各地批量发布急求网络兼职的诈骗广告,并留下QQ号码。一旦有求职者主动联系,便要求其注册使用YY语音通信平台。

接下来,余某、杨某、曲某等人所在的客服部,则以各种理由收取99元至299元不等的会员费、马甲费等费用。培训部又以培训费、资料备案费、退款手续费等名义继续行骗。为了迷惑受害人,该团伙还会提供所谓的刷单、打字、影评等任务,并交纳审核费。

张某某负责的财务部每天

结算,发放“工资”。另有冯某、曾某、范某、陈某等人,为该团伙提供大量作案用的银行卡、支付宝账号及取款服务。

不到2年,李某等人的诈骗团伙就发展成超过600人参与的特大团伙。侦查员在幕后组织者李某手机中提取的聊天记录显示,该犯罪团伙成熟壮大后,几乎每天都有超过600人被骗,受害者分布全国各地。

“有证据证明,最多的一天,全国有1023名求职者上当。”南通市公安局刑警支队一大队副大队长周洲说,初步统计,全国共有1万多人上当受骗,涉案金额达3400余万元。“实际被骗人数可能还更多。”

一个诈骗团伙换辆玛莎拉蒂

今年2月,眼看雪球越滚越大,加之偶尔听闻有下线被捕的消息,李某想将犯罪团伙转手他人。此时,李某的老乡张某强流露出购买的想法。两人一拍即合。张某强当即给李某订购了一辆玛莎拉蒂作为出价。

为逃避公安机关打击,该诈骗团伙核心成员频繁辗转浙江、福建、湖北等地作案,聊天中的一些易引人怀疑的字句还用数字代替。甚至在去年下半年,媒体集中曝光大学生学费

被骗事件后,李某等人还特意叮嘱,要对学生“手下留情”,对一些反应激烈的,主动退还被骗钱财。

4月20日,向该团伙提供非法软件的李某斌等人落网,经初步查明,他们从中获利占比最大,“从软件提供方到幕后操控者,从组织者到键盘手,自上而下一网打尽。”南通市公安局相关负责人表示,对已明确真实身份的600余名团伙成员,公安机关正在全力追捕。

怕麻烦,许多受害人不报案

在办案过程中,民警发现,众多受害人因损失不大,怕麻烦或其他原因选择不报案。甚至有的受害人坦言,自己当时也是抱着试试看的心态,如果真遇到骗子,权当花点小钱买个教训。甚至部分本是通讯网络诈骗案件的受害人,也加入了行骗行列。

360猎网平台今年3月发布的数据显示,该平台一年收到超过2万例全国用户提交的

网络诈骗举报,其中虚假兼职举报占比达22.1%,为举报数量最多的诈骗类型。

“网络求职要提高警惕,一旦遭遇诈骗,应立即报警。”周洲说,根据受害人提供的情况,公安机关可以及时对相关作案用通讯号码、银行账号等进行封堵、冻结,挤压诈骗团伙的生存空间,增加犯罪成本,避免更多群众上当受骗,也有利于案件的串并侦查。

女婿把自己给打了,还把自己从家里赶了出来。该如何维权?未经自己允许,别人就擅自主张替自己买了20万的股票咋办?老人出资买房写在小两口名下,离婚后儿媳会分走房产吗?5月7日上午,有请律师线下咨询会现场非常热闹。带着法律问题来到现场的市民也都得到了律师的专业解答。

见习记者 邓雯婷 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞 丁晟

女婿暴打老丈人 强占房屋还要钱 八旬老人“有请律师”帮忙维权



丁少曦律师在为读者解惑 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

女婿家暴还强占房屋 八旬老人如何维权?

周师傅今年84岁了,他举着受伤的手臂告诉律师,女婿把他打了,还把他从家里赶了出来。“2012年,女儿和女婿结婚。因为女婿没有工作也没有房,我们就让他们和我们老两口生活在一起。”周师傅说,婚后,女婿开始对女儿实施家暴,甚至要把老两口赶出去。周师傅说,房子是自己花钱买的,在2012年之前过户到了女儿的名下。被家暴后,周师傅曾多次报警,法院也签发过人身安全保护令。

现在,周师傅的女儿想离婚,对方却以不满5岁的女儿相要挟,要周师傅的女儿一次性支付50万元给他作女儿的抚养费,才同意离婚。

听到周师傅的遭遇,高朋南京律师事务所律师徐应超表示,他的伤情已经构成了轻伤,他可以去公安机关报案要求立案侦查,并提起民事诉讼,以侵犯健康权为由要求女婿赔偿。

“至于房产,房产是您的女儿婚前所有的,与女婿完全无关。如果协议离婚不成,可以走诉讼离婚。”徐应超律师建议。

老人全款买的学区房 儿媳要分怎么办?

今年60多岁的赵大妈一到咨询会现场就满面愁容。经了解,赵大妈的儿子婚后很快给她和老伴添了一个孙子。为了给孙子上一个好的小学,2009年她和老伴出全款买了一套房。由于学校要求学区房必须是孩子父母的独立产权,房产证上没有老夫老妻俩的名字,不过儿子和媳妇给老人写下了确权书,证明房子虽然在小夫妻俩的名下,但实际产权归老两口所有。

眼下孩子已经8岁了,早就上了小学,可小夫妻俩的感情,却越来越差。媳妇甚至还为了离婚告上法庭,要求分割这套学区房。“我想知道,她到底能不能分这套房产?”

面对老人的疑问,高朋(南京)律师事务所丁少曦律师表示,鉴于学区房全额由老人付款购买,且与小夫妻之间有协议证明,因此老人是可以通过法律途径索要房产的。赵大妈可以到法院起诉,要求小夫妻俩归还自己的房产。也可以在离婚诉讼中,作为第三人参与案件审理。

(文中当事人均系化名)

患者家属打医生,警方不处理?

警方:打人者处于哺乳期,无法执行刑拘

5月5日晚,常州市儿童医院一名女医生在工作过程中遭患者家属殴打。因不满警方处理结果,这位女医生在当地一家论坛上发帖维权,此事引起广泛关注。5月7日,涉事派出所对此事作出解释:打人者处于哺乳期无法执行刑拘。

现代快报/ZAKER南京记者 宋体佳

据了解,发帖人姓曾,是常州市儿童医院一名女医生。根据常州市儿童医院官方说法,事情发生在5月5日22时许,当时,曾医生正在住院部值夜班,其中一名患儿家长十多次向其询问情况。

“当时医生正在收治新病

人,十分忙碌,晚饭还没有吃,但仍耐心解答。”医院官方说法称,尽管曾医生耐心解答问题,但家长王某仍认为医生没有仔细检查孩子,并指责医生态度不好,双方随即发生争吵。其间,王某抡拳殴打曾医生面部,“致该名女医生当时脸颊肿胀,嘴角流血并头晕。”

另外,根据曾医生本人透露,她跟患者家属发生争端的起因就是“责怪家属没有护理好孩子”,随即便遭到殴打。

事发之后,曾医生打电话报警,民警很快赶到现场处理。不过,让曾医生难以理解的是,双方做完笔录之后,在证据确凿的情况下,警方竟没有对打人者采取惩治措施。也正因此,感觉受了委屈的曾医生上网发帖维权。

5月7日,涉事派出所对此事

作出公开回应称,5月6日王某被行政处罚拘留7日并处罚款500元。因其仍在哺乳自己不满一周岁的婴儿,拘留不予执行,但罚款已收缴,“不存在只制作笔录未处理的情况。”

同日,常州市儿童医院也针对该事件公开表态,表示“将继续协助警方下一步工作”“坚决维护职工合法权益。”

5月7日下午,现代快报记者从医院一位工作人员处证实,事发之后,医院总值班第一时间赶到现场配合警方调查,同时还及时安排其他医生放弃休息到院接替病房值班工作,确保病区患儿得到及时治疗,“这个患儿还在医院治疗,尽管出了这样的事情,但我们一样会全力去救治,不会有任何差别对待。”

律师周日见

现代快报“有请律师”现场咨询活动本周继续,有任何法律问题,都可前来咨询。

时间:本周日(5月14日)
9:30~11:30

参与方式

- 1.拨打24小时服务热线96060
- 2.关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室
报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

